



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce: okresní církevní tajemníci na okrese Český Brod v padesátých letech 20. století. Omezování katolické církve ve světle archivních pramenů.**

**Autor práce: Bc. Jindra Junová**

**Obor studia: teologie**

**Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.**

**Datum: 14. května 2015**

### Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená diplomová práce se věnuje velice závažnému tématu a to vztahu státu a katolické církve v období nastupující tvrdé komunistické diktatury a to z pohledu regionálních dějin. Práce je strukturována do třech kapitol s příslušnými podkapitolami a představuje chronologicky a tematicky řazený sled událostí. Úvodní kapitola a následná kapitola přibližující nástin církevní politické situace v letech 1949 – 1956 jsou zpracovány na velmi dobré úrovni historického řemesla. Ovšem za nejdůležitější a nejpřínosnější lze označit třetí kapitolu – či spíše vzhledem ke svému rozsahu tematický okruh - ve kterém autorka demonstruje na vybraných archivních dokumentech práci okresního církevního tajemníka v letech 1949 – 1952 v oblastech sledování duchovních a liturgie, sledování vyučování náboženství, sledování činnosti řeholnic a používání nástrojů církevní politiky. Kladem předložené práce je důkladné použití nepublikovaných pramenů a tak přiblížení veřejnosti jedné z dosud nepublikovaných kapitol regionálních církevních dějin.

### Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce je vypracována v rozsahu 108 stran. Citace se v předložené práci vyskytují v počtu - 382, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Na tomto místě nutno ocenit četné přílohy – fotografické reprodukce archivních materiálů vzniklých z činnosti OCT. Stylistickou vyspělost práce je nutno označit za plně dostačující pro kvalifikační práci.

### Otázka k obhajobě:

Lišila se v něčem na základě srovnání situace na okrese Český Brod ve vztahu k jiným okresům Čech či Moravy?

### Závěrečné hodnocení

Doporučuji diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – výborně /velmi dobře – podle průběhu obhajoby.

*prof. Martin Weis*